



乙未年二月廿二
2015年4月10日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10027号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

厉志海会见古巴工人中央工会代表团

热烈欢迎古巴工人中央工会



厉志海(图右)亲切会见古巴工人中央工会代表团。

本报讯 记者周金友摄影
报道 昨晚,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海在杭州亲切会见应中华全国总工会邀请来华访问的古巴国务委员会委员、古共中央委员、古巴工人中央工会总书记乌利塞斯·吉拉特率领的代表团一行,热情欢迎他们到访浙江。双方在热烈友好的气氛中相互交流了改革开放、经济社会发展、工会工作、维护工人权益等情况和经验。

古巴工人中央工会成立于1939年1月,是古巴唯一的全国性总工会,世界工联的重要会员组织。长期以来,与中华全国总工会关系密切,在国际劳工事务中相互支持,定期保持高层互访。此次系吉拉特总书记于2014年2月当选后首次访华,旨在进一步加强同中国工会的友好关系,扩大交流与合作,学习和借鉴中国工会在非公企业建会方面的成功经验。

代表团在浙江期间将参观杭州经济技术开发区、杭州益维汽车工业有限公司等,并与当地工会组织进行交流。

省总工会领导曹国旗、李锦平出席会见。

古巴驻上海总领事阿列尔·罗伦索参加会议。

东阳市总工会党组书记、常务副主席陈金彪: 依法推进基层工会组织建设

推进工会法治建设
工会主席微访谈⑦

通讯员杜娅玲 记者羊荣江报道 依法推进工会组织建设是依法治会的前提和基础。东阳市总工会按照“扩大覆盖面,增强凝聚力”基本要求和全总“加强基层工会建设落实年”的工作要求,以“服务发展、服务基层、服务职工”为切入点,多措并举,依法推进基层工会组织建设。

据东阳市总工会书记、常务副主席陈金彪介绍,春节过后,东阳市总工会领导班子就带着工会干部进企入企、下车间,与企业经营者、工会干部、一线职工进行深入地交流探讨,宣讲法律法规政策,详细了解企业用工招工情况、存在的困难问题、企业对工会组织有何要求、企业工会作用发挥以及职工权益保障方面的情况,通过面对面的交流,倾听他们的意见和建议,为开展下一步工会组建打开了思路和奠定了基础。

按照东阳市企业特色和块状经济特点,东阳市工会组建工作“以企业为经,以区域为纬”纵横交错抓好网格式组建。东阳市总工会成立了工会组建工作领导小组,由主要领导负总责、分管领导具体抓落实、全市工会干部深入企业抓组建的工作机制,做到工作上有分有合,碰到组建难点时集中力量一起抓,全力推进工会组建工作落到实处。截至目前,东阳市已有基层工会2282家,其中独立工会2194家、联合工会88家,农民工租住地工会30家,全市累计会员数达36.5万人。

争一流树品牌助维权 杭州劳动监察支队获“杭州市工人先锋号”

本报讯 通讯员唐学基
记者羊荣江报道 近日,杭州市劳动保障监察支队被杭州市总工会授予“杭州市工人先锋号”称号,全市基层执法机构仅两家获此殊荣。

近年来,杭州市劳动保障监察支队以“三转一争”为引领,以创立创新服务品牌为目标,积极优化窗口服务,全力推进劳动监察执法规范化、标准化建设,科学运用“加减乘除法”,即:在内功修炼上做加法,加强工作人员的业务能力素质培养;在便民惠民上做减法,减少办事环节和程序,快

立快结,缩短服务距离;在服务效率上做乘法,成倍提高工作效率;在有责投诉上做除法,切实提高群众满意度,以此帮扶企业,为劳动者的合法权益保驾护航。

2013年至今,该支队共接待来访5500余批次,涉及劳动者1.2万余人,接听来电2万余个,向各城区转交办案件2000余件,处理市“110”社会应急联动指挥中心交办联动警情4000余起,成为劳动者合法权益的维护者。据悉,该支队已连续四年在全省和谐劳动关系指数评比中位列榜首。

88851111
沟通热线

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家

中国工商银行
ICBC
浙江省分行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

“东睦”7名一线工人获股权激励

该上市企业认定:企业核心竞争力最终靠一线操作工体现

本报讯 记者王海霞 通讯员陈琴报道 上市公司一线优秀操作工也有了股权!日前,宁波市鄞州区东睦新材料集团股份有限公司董事会通过股权激励计划,7名一线操作工以对折价格每股7.44元,分别获得公司限制性激励股权2万至3万股。

“东睦股份”是国内最大的粉末冶金机械零件制造企业之一,也是第一家在国内上市的外资控股企业。这次获得股权激励的7

名工人在压机和模具岗位工作,有的只有中学学历,有的连技工职称都没有。“但对我们公司来说,这两个岗位最关键,他们操作的设备是公司最值钱的固定资产,操作技能决定着产品档次。”

公司总裁朱志荣说,公司董事会对一线重要操作岗位的重要性有非常清晰的认识——企业的核心竞争力最终要靠一线操作工体现出来。一线操作工能否生产出优质产品,不但决定了公司大量的

研发、技改、设备等投入的产出价值,也直接决定了公司产品的市场竞争能力。

“一线工人也会有股权,想不到!”获得股权的周林栋说,他2000年进公司,现在操作的8台瑞士进口的压机总价值超过1亿元,这些设备生产的汽车变速器中的变量泵、制动系统的增空泵等产品,均为“东睦股份”自主研发。

“今后公司将给更多一线工人股权激励。”朱志荣说,公司多年来

始终保持着在行业内的技术领先地位,稳坐龙头宝座,得益于公司注重技术创新和技术人才激励机制。公司十分重视科技进步和新产品开发,建立了宁波粉末冶金工程技术中心(国家级),2014年末,通过国家发改委等四部委的审核,成为国家认定企业技术中心。公司为广大技术人员和骨干人才提供培训机会,特别是赴国外培训、考察的机会,开阔视野,提升能力;通过制度创新,使骨干技术人员间

接持有公司股份,让他们共享企业发展成果;此外,公司还有一系列的鼓励技术创新的激励机制,职工参与新产品开发、专利开发等都能得到相应的激励。

据悉,2014年度,“东睦股份”营业收入增长7.93%,净利润增长58.66%,企业效益大幅上升。

截至昨日,“东睦股份”收盘价为17.86元,也就是说,这7名一线操作工的股权盈利分别升值20万—31万元之间。

工作着是美丽的



昨天,中国移动杭州分公司市场部呼叫中心的女工们,美滋滋地“传阅”着中华全国总工会最近授予的“全国五一巾帼标兵岗”的奖牌,这也是该中心继获得“中央企业青年文明号”、“浙江省青年文明号”、“浙江省巾帼文明示范岗”、“浙江省五一巾帼

奖状”后,收获的又一国家级荣誉。

杭州移动市场部呼叫中心现有女职工142人,平均年龄不到25岁,工作起来充满激情和活力。成立10年来,始终以“让客户满意”为宗旨,一年365天,一天24小时,不辞辛苦,热诚地为每一位需要10088/

10086服务热线帮助的客户服务,践行工作着是美丽的人生追求。

通讯员陈瑞东
记者周金友 摄影报道

工报新闻群
0010027086
千元征集好图片

让绿水青山成为金山银山

行进浙江·精彩故事
工报记者走基层

记者许瑞英报道 夕阳下的浦江翠湖,波光粼粼,春风吹拂,青葱草木中偶有水鸟来栖,引得路人不断驻足流连。

最为惬意的当属古稀之年的朱老伯,身为翠湖的管理员,他每天都可以在翠湖边尽情地饱览美景。不过,朱老伯说,要是在两年前,那是根本

无法想象的,那时的翠湖是浦江人谈之色变、避之不及的垃圾湖、臭泥潭。

昔日臭泥潭重焕新颜
浦江,因浦阳江而得名。翠湖就位于浦阳江同乐村段,土生土长的朱老伯,从小就跟周边的老少村民一样,夏天在翠湖里游泳、嬉戏,秋天从湖里摸鱼、捉虾,一年四季用湖水洗衣、做饭……

然而,这样美好的记忆却定格在改革开放之前。以后,随着经济发展,

无序发展的废旧塑料、水晶等加工企业,加之畜禽养殖场的养殖业污水和村民的生活污水……日复一日地排进浦阳江,污染了翠湖。

此后,很长一段时间里,翠湖就成了“脏、乱、臭”的所在,每逢大水过后,湖边到处挂满了废旧塑料、生活垃圾,甚至死禽的尸体,翠湖就是在这样的垃圾和臭泥浆中呜咽,成了人人避之不及、叹息摇头的垃圾湖。

(下转第4版)

记者冯伟祥 通讯员李查报道 苍南一家企业的职工在上班期间请假回老家看望父亲,结果途中遇车祸而受伤,这是否算工伤?对此,当地人力资源和社会保障局决定不予认定工伤。该职工不服,起诉人社局。经审理,苍南法院认为根据《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》,应认定为工伤,据此判决撤销人社局作出的不予认定工伤决定,责令其重新作出认定。4月8日,苍南法院将判决书发给当事人。

2014年8月29日,苍南县人力资源和社会保障局受理倪孔友的工伤认定申请。经调查后,该局于10月23日作出不予认定工伤决定,认为倪孔友请假未获批准,且在上班期间因本人私事外出而发生交通事故伤害,不符合《工伤保险条例》第十四条第十五条规定的认定工伤或者视同工伤的情形,决定不予认定工伤。

倪孔友(1954年11月13日出生)住苍南县藻溪镇,系新雅投资集团有限公司的员工。

2014年5月26日上午8时许,倪孔友在上班期间以“家中有事”为由向车间主

■吴杭民

4月8日,新华社播发了中共中央、国务院《关于构建和谐劳动关系的意见》;宁波“东睦股份”7名一线优秀操作工,分别获得公司限制性激励股权2万至3万股的消息传来,无疑令人眼睛一亮——在营造构建和谐劳动关系的良好环境之境下,一线优秀工人获得激励股权,显然是极具“耀眼”的亮点。

在新形势、新常态下,工人阶级劳动光荣、无私奉献的精神,当然依旧要发扬光大,甚至更要彰显、升华。但是,只是靠精神的激励,于企业、于职工,都不是最理想的状态。毕竟,对于很多一线工人而言,只有自己的收入提高了,物质条件跟上了时代的节奏,工作才会更加有积极性,生活的幸福感指数才会节节高。显然,“东睦股份”7名一线优秀操作工的股权盈利,已经是每股升值10元左右,个人财富可想而知。

经济社会发展的成果,应该实现全民共享;同理,企业发展的成果,理应实现

就是要让一线优秀工人富起来

企业和职工的共享。一家企业发展得再好,如果一线工人尤其是优秀员工的收入没有实现增长,那么,这家企业并不是成功的企业,其前景也是令人担忧的。

“东睦股份”总裁朱志荣说得好:“企业的核心竞争力最终要靠一线操作工体现出来”。因为,一线工人所创造的产品,直接决定了公司产品的市场竞争力。不然,企业的研发、技改再超前,没有一线工人的扎实奉献,还是实现不了“最后一公里”的突破的。

目前,我国正处于经济社会转型时期,劳动关系的主体及其利益诉求越来越多元化,劳动关系矛盾已进入凸显期和多发期,构建和谐劳动关系的任务艰巨繁重。一线优秀工人获得激励股权,无疑是构建和谐劳动关系在浙江之生动而“靓丽”的实践。

《关于构建和谐劳动关系的意见》明确的工作原则之一,企业和职工,只有真正实现效益共创、利益共享,才能实现“双赢”,这颇不为的真理,在“东睦股份”也得以体现。同时,一线优秀工人获得激励股权,更是构建和谐劳动关系要坚持改革创新的生动实践,让一线优秀工人的股权收入随着企业的发展而升值,何尝不是实现经济发展成果共享的一种创新?

就是要让一线优秀工人富起来!一家企业发展得如何?劳动关系是否和谐?职工的收入、财富,难道不是一个最核心的“晴雨表”吗?

工报时评

今年一季度各类自然灾害致全国500余万人次受灾

据新华社 民政部网站9日公布了由民政部、国家减灾办发布的2015年一季度全国自然灾害基本情况。经核定,各类自然灾害共造成全国523.9万人次受灾,31人死亡,93.3万人次紧急转移安置,1.4万人次需紧急生活救助。

一季度,我国自然灾害

以地震、低温冷冻和雪灾为主,干旱、洪涝、风雹、崩塌、滑坡、泥石流和森林火灾等灾害也均有不同程度发生。各类自然灾害还造成近600间房屋倒塌,16.9万间不同程度损坏;农作物受灾面积380千公顷,其中绝收15.7千公顷;直接经济损失63亿元。

一季度自然灾害呈现的特点包括:西部地区地震频发;低温雨雪多次来袭;风雹旱灾时有发生;地质灾害同比偏重。

此外,一季度全国地质灾害情况与2014年同期相比明显偏重,造成的死亡人数和直接经济损失均有所增加。

争一流树品牌助维权

杭州劳动监察支队获“杭州市工人先锋号”

本报讯 通讯员唐学基
记者羊荣江报道 近日,杭州市劳动保障监察支队被杭州市总工会授予“杭州市工人先锋号”称号,全市基层执法机构仅两家获此殊荣。

近年来,杭州市劳动保障监察支队以“三转一争”为引领,以创立创新服务品牌为目标,积极优化窗口服务,全力推进劳动监察执法规范化、标准化建设,科学运用“加减乘除法”,即:在内功修炼上做加法,加强工作人员的业务能力素质培养;在便民惠民上做减法,减少办事环节和程序,快

立快结,缩短服务距离;在服务效率上做乘法,成倍提高工作效率;在有责投诉上做除法,切实提高群众满意度,以此帮扶企业,为劳动者的合法权益保驾护航。

2013年至今,该支队共接待来访5500余批次,涉及劳动者1.2万余人,接听来电2万余个,向各城区转交办案件2000余件,处理市“110”社会应急联动指挥中心交办联动警情4000余起,成为劳动者合法权益的维护者。据悉,该支队已连续四年在全省和谐劳动关系指数评比中位列榜首。

上班期间回父亲家,途中受伤算工伤?

社保局认为不是“上下班途中”,不予认定工伤
法院判决撤销该决定,限其重新作出认定

记者冯伟祥 通讯员李查报道 苍南一家企业的职工在上班期间请假回老家看望父亲,结果途中遇车祸而受伤,这是否算工伤?对此,当地人力资源和社会保障局决定不予认定工伤。该职工不服,起诉人社局。经审理,苍南法院认为根据《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》,应认定为工伤,据此判决撤销人社局作出的不予认定工伤决定,责令其重新作出认定。

2014年8月29日,苍南县人力资源和社会保障局受理倪孔友的工伤认定申请。经调查后,该局于10月23日作出不予认定工伤决定,认为倪孔友请假未获批准,且在上班期间因本人私事外出而发生交通事故伤害,不符合《工伤保险条例》第十四条第十五条规定的认定工伤或者视同工伤的情形,决定不予认定工伤。

倪孔友不服,于2015年1月30日提起行政诉讼。倪孔友认为,根据《工

伤保险条例》第十四条第(六)项、人社厅函[2011]339号《关于工伤保险有关规定处理意见的函》和《最高人民法院关于审理工伤行政案件若干问题的规定》第六条第(二)项的规定,在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,应当认定为工伤;在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线为“上下班途中”。当天他离开单位去父亲居住地的途中发生交通事故,应视为上下班的合理路线和合理时间。退一步讲,就算自己是在请假未得到批准的情况下就离开,也只是违反单位劳动纪律,不影响工伤认定。因此,他认为被告苍南

县人社局作出不予认定工伤决定事实不清,适用法律不当,请求法院判决撤销被告此前作出的不予认定工伤决定,并责令其依法作出工伤认定。

被告苍南县人社局辩称:倪孔友发生的交通事故,不属于合理的、正常的上下班途中,且与工作无直接关系,既不符合《工伤保险条例》第十四条第(六)项关于“上下班途中”的规定,也不符合《最高人民法院关于审理工伤行政案件若干问题的规定》第六条第(二)项关于“上下班途中”的规定。

法院认为:《最高人民法院关于审理工伤行政案件若干问题的规定》是从2014年9月1日起才施行,而倪孔友的交通事故发生于2014年5月26日,不适用本案。根据该规定的第六条第(二)项的规定,对社会保险行政部

门认定在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中发生。据此,被告苍南县人社局作出不予工伤认定事实不清,证据不足。倪孔友请求撤销该行政行为并责令被告重新作出认定,理由充分,予以支持。

据此,法院依法判决撤销被告苍南县人社局于2014年10月23日作出的不予认定工伤决定;限被告在本判决生效后30日内对倪孔友工伤认定申请重新作出认定。